

# Дорога Сталину ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 12-й  
№ 40 (792)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
23  
мая  
1954 г.  
Цена 10 коп.

Строя коммунистическое общество, социалистические нации СССР, руководимые Коммунистической партией, показывают всем народам путь к свободе, являют собой прообраз будущего человечества.

## ПРИКАЗ

### Министра обороны Союза ССР

22 мая 1954 года № 75 г. Москва

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Весь личный состав Вооруженных Сил Союза ССР вместе со всем советским народом отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией, как выдающееся историческое событие, как большой национальный праздник украинского и русского народов и всех народов Советского Союза.

Поздравляю Вас с всенародным праздником 300-летия воссоединения Украины с Россией.

В честь нерушимой братской дружбы народов СССР приказываю:

23 мая провести в столице Советской Украины—Киеве, в городах Харьков, Переяслав—Хмельницком, во Львове и в городах героев—Севастополе, Одессе парад войск и произвести салют двадцатью артиллерийскими залпами.

30 мая провести в столице нашей Родины—Москве парад войск и произвести салют двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует братская дружба между народами нашей страны—источник силы и могущества многонационального государства!

Да здравствуют овеянные славой победы Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая Партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Министр обороны Союза ССР, маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

## Цифры и факты

За годы Советской власти на Украине были построены сотни заводов-гигантов. Созданы совершенно новые отрасли промышленности—тракторная, комбайновая, станкостроительная, турбиностроительная, цветная металлургия, электрометаллургия, химическая и другие.

В 1940 году на Украине добылось угля 84 миллиона тонн, в 3,7 раза больше, чем в 1913 году; выплавлялось чугуна 9,2 миллиона тонн, в 3,2 раза больше, и стали 8,6 миллиона тонн, в 3,5 раза больше, чем в 1913 году.

Несмотря на огромные разрушения, совершенные в Советской Украине немецко-фашистскими оккупантами, трудящиеся республики при братской помощи всех народов нашей страны уже в 1949 году достигли довоенного уровня промышленного производства, а в 1951 году превзошли его на 35,2 процента. В 1951 году Украина давала стране больше, чем в довоенном 1940 году: тракторов—в 22 раза, паровых турбин—в 5,6 раза, тракторных плугов—в 2,3 раза.

Предприятия местной промышленности Украинской ССР производятся теперь предметов широкого потребления на 70 процентов больше, чем в 1950 году. По сравнению с 1950 годом увеличилась продажа населению мяса на 53 проц., масла—на 34 проц., сахара—на 28 проц., шелковых тканей—на 56 проц., обуви—на 31 проц., одежды—на 30 проц., строительных материалов—на 50 проц.

## Международный обзор

### Народы Азии—против агрессивной политики США

Предложения Корейской Народно-Демократической Республики и Демократической Республики Вьетнам на Женевском совещании, поддержанные Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, указывают путь к окончательному урегулированию корейского вопроса и восстановлению мира в Индо-Китае. В противовес этим мирным устремлениям Соединенные Штаты Америки, как признает иностранная печать, взяли курс на срыв Женевского совещания, на сохранение международной напряженности, на расширение военных конфликтов в Азии.

Для обсуждения этих целей правящие круги США действуют в двух направлениях. Они оказывают давление на Францию, требуя продолжения и расширения войны в Индо-Китае и в то же время сколачивают агрессивный военный блок в Юго-Восточной Азии.

События показали, что война, которую ведет Франция в течение восьми лет против народов Индо-Китае, не может окончиться победой колонизаторов. Однако Соединенные Штаты подстрекают французские правящие круги продолжать эту безнадежную войну, обещая широкую американскую помощь вплоть до отправки американских войск. За спиной других участников Женевского совещания, в том числе и Англии, представители Соединенных Штатов и Франции ведут переговоры о планах расширения войны в Индо-Китае. Планы эти преследуют вполне определенную цель: установить там новый колониальный режим, превратить эту страну в базу агрессии против стран Азии. Вынашивая эти планы, США рассчитывают захватить Индо-Китае в свои руки, вытеснить оттуда французов. Американ-

ские военные—пишет вайтингтонская газета «Стар»—стремятся „оказывать большое влияние на ход нынешних боев и, повидимому, захотят взять в свои руки верховное командование в войне в Индо-Китае». Как сообщает иностранная печать, американско-французские переговоры вызвали обострение противоречий между США и Англией.

Мероприятия Соединенных Штатов по сколачиванию военного блока в Юго-Восточной Азии предусматривают включение в него колониальных держав, в первую очередь США и Франции, и некоторых азиатских стран—Тайланда, Филиппин и марионеточных режимов Индо-Китае, находящихся в иностранной зависимости. Официальные американские представители утверждают, что создание такого блока под руководством США будто вызвано интересами «безопасности». В действительности же американские империалисты стремятся установить на азиатском континенте свое господство, навянуть народам Азии новые цепи колониального рабства. Глава китайской делегации на Женевском совещании Чжоу Энь-лай в одном из своих выступлений указал, что деятельность американских империалистов в этой части мира „не имеет ничего общего с обеспечением коллективной безопасности в этом районе и проводится за спиной народов Азии и большинства азиатских стран».

Агрессивная сущность политики США в Азии проявляется также в корейском вопросе. Американские правящие круги поддерживают и поощряют южно-корейскую клику Ли Сын Мана, который открыто заявляет, что он не желает мирного урегулирования корейской проблемы, призывает

к походу на север», к войне против Корейской Народно-Демократической Республики.

Американские планы порабощения народов Азии обречены на неизбежный провал. Они построены на песке, ибо исходят из старых колониальных мерок и не учитывают огромных изменений, произошедших на азиатском континенте.

Создание Китайской Народной Республики, являющейся великой державой, рост национального самосознания всех азиатских народов, усиление и расширение их национально-освободительной борьбы—все это свидетельствует о том, что время колонизаторов прошло, что решение азиатских вопросов невозможно без участия в этом самих народов Азии. А эти народы решительно отвергают политику разжигания войны и создания агрессивных союзов.

Американские планы создания военного блока Юго-Восточной Азии осудили представители всех демократических и прогрессивных сил Азии. Эти планы осудили Индия, Индонезия, Бирма. В то же время общественность азиатских стран с одобрением встретила предложение, выдвинутое на Женевском совещании корейской и вьетнамской делегациями, служащее общей цели упрочения мира в Азии и во всем мире. Индийский буржуазный еженедельник «Индиян Спектейтор» подчеркивает «исключительное благоразумие» этих предложений, поддержанных советской и китайской делегациями.

Подобные высказывания, характерные для настроений во всех азиатских странах, убедительно показывают на чьей стороне симпатии народов Азии, составляющих две третьих всего человечества.

С. Иванов.

## Вручение Международной Сталинской премии „За укрепление мира между народами“

18 мая в Париже состоялось вручение Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» выдающемуся борцу за мир, видному французскому общественному и политическому деятелю Пьеру Коту.

При вручении премии присутствовали временный поверенный в делах СССР во Франции В. Я. Ерофеев, главы дипломатических представительств стран народной демократии во Франции, председатель Международной демокра-

тической федерации Эжен Коттон, руководители французской коммунистической партии во главе Жаком Дюкло, генеральные секретари Всеобщей конфедерации труда Бенда Фрашон и Ален Ле Жан, депутаты Национального собрания и члены Совета республики, представители Национального Совета Мира, ассоциации «Франция—СССР», Союза французских женщин, видные французские ученые, писатели, артисты и представители печати. Торжественное собрание от-

крыл известный французский писатель, заместитель председателя Комитета по Международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» Луи Арагон, который отметил выдающиеся заслуги Пьера Кота перед международным движением в защиту мира.

С ответным словом выступил лауреат Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Пьер Кот.

(ТАСС).



# 300-летие воссоединения Украины с Россией



МОСКВА. В связи с исполняющимся 300-летием воссоединения Украины с Россией в залах Государственного Исторического музея расширена выставка материалов о борьбе украинского народа за свое освобождение и о воссоединении с русским народом.

На снимке: посетители в залах музея, посвященных Украине.

## Нерасторжимый союз советских народов

Это было в 1929 году. Мне едва исполнилось 16 лет, когда я впервые пришел на шахту. Опытный горняк Иван Краснопольский, взяв меня за подбородок огрубевшей от работы рукой, сказал:

— На большую жизнь ты размахнулся, парень, и от тебя теперь зависит, какой она выйдет — хорошая или плохая...

А жизнь выпала для меня такая хорошая, о какой не мечтал ни дед мой, ни отец. С первых дней работы я добросовестно выполнял свои обязанности. Рос и учился, овладевал новой техникой. Сначала пересел на врубовку, а теперь — на горный комбайн. Там, глубоко под землей, в душе росла и крепла любовь к труду, к своей Родине, открывшей народу широкий путь к счастливой жизни.

В 1953 году наша шахта досрочно завершила план добычи угля. С честью выполнила обязательства и моя комбайновая бригада. Почти весь декабрь мы добывали уголь сверх плана, в счет 1954 года. В моей бригаде пять человек: люди разных национальностей — русские, украинцы, белорусы. И трудимся мы во имя Родины дружно, не жалея сил.

Животворная сила дружбы народов СССР нашла свое воплощение в социалистическом соревновании донецких горняков с шахтерами Кузбасса, Грузии, Караганды. Этому патристическому примеру последовали машиностроители Харькова и Ленинграда, металлурги Приднепровья и Урала, колхозники Сталинской области и Подмоскovie.

300 лет народы Украины и России живут в единой братской семье. Это выдающееся историческое событие — большой национальный праздник украинского и русского народов и всех народов нашей Родины. В братском союзе с великим русским народом обрел свое счастье украинский народ. В этой нерасторжимой дружбе русские и украинцы совместно с другими народами Советского Союза черпают силы, шествуя под руководством Коммунистической партии к новым победам коммунистического строительства.

**Петр АМЕЛИН.**

Машинист угольного комбайна шахты № 29 имени Сталина, Сталинской области, депутат Верховного Совета Союза ССР.

*От зеленых Карпатских гор до донских степей, от Черного моря до дремучих брянских лесов раскинулась Украинская Советская Социалистическая Республика. Богаты ее недра и плодородны земли. Эти богатства стали достоянием народа.*

*За годы Советской власти Украина превратилась в цветущую индустриально-колхозную республику, стала свободной и равной среди равных шестнадцати братских республик Советского Союза.*

*Мы публикуем выступления передовых людей Украины о счастливой и радостной жизни украинского народа, о его нерушимой братской дружбе с русским народом и всеми народами СССР.*

## Крепнет дружба украинских и русских колхозников

Вся наша страна отмечает большой праздник — трехсотлетие воссоединения Украины с Россией. И хочется мне рассказать о счастливой жизни моих земляков-украинцев в вольной семье братских советских народов.

Начну со своей жизни. Сейчас мне исполнилось десять лет. Безрадостным было детство. Когда мне было всего полтора года, отец, не выдержав пайской каторги, лег в землю. А когда мне исполнилось восемь лет, умерла мать, надорвавшись на панском поле. И пошла я, круглая сирота, к кулаку работать за кусок хлеба. Сейчас дети в школах учатся, дорога светлая перед ними стелется, а тогда иная судьба ожидала бедняцких детей.

Подросла я немного, посоветовали мне в Таврию податься: там, мол, заработать можно. Но для бедного человека свет всюду клином сходится. Попала я в Каховку. А людей безработных там видимо-невидимо. И украинцев, и русских, и белоруков. Все работу ищут. Нанялась я к одному пану из Севастополя в батрачки. Пять лет мучилась там, не выдержала и сбежала.

Теперь для молодежи все пути открыты: учишься, трудись, радуйся. А мы жили в темноте и убожестве. В селе нашем Глянышеве три четверти крестьян не имели ни кола, ни двора — все батрачили. Такая же должка досталась и детям нашим.

И теперь было бы так, если бы не Ленинская партия, если бы не Советская власть!

Что может знать о прежней жизни моя внучка Ирина, которая учится сейчас на географическом факультете Киевского государственного университета? Она слушает мои воспоминания, как страшную сказку.

Мне было 35 лет, когда грянула Октябрьская революция. Воля пришла, а с ней — и земля, и новая жизнь. Вывела нас Советская власть на путь колхозной жизни, научила трудиться сообща, дала хорошие сельскохозяйственные машины, помогла выращивать

высокие урожаи. В 1939 году меня приняли в члены партии. С тех пор еще больше я связала свою жизнь с родной Коммунистической партией.

Советский народ выстоял в тяжелые годы Великой Отечественной войны, преодолел послевоенные трудности. Немецкие оккупанты превратили села Украины в пожарища, уничтожили две трети тракторного парка и других сельскохозяйственных машин, истребили около половины рабочего скота. Они сожгли и разрушили около полумиллиона общественных построек колхозов, вырубали сады. Более 500 тысяч колхозных семей лишились крова. Поля одичали за время войны. А тут еще грянула засуха 1946 года.

И вот на помощь Украине пришла вся страна. Русские, узбеки, казахи, грузины, армяне — все братские народы послали нам эшелоны с тракторами, сеялками, комбайнами и молотилками. С востока прибывали минеральные удобрения и семена, гурты рабочего и продуктивного скота. И еще дороже стала нам Коммунистическая партия, еще родней стала жизнь колхозная. И мы ответили новым напряжением в труде во имя Родины.

За скромный, честный труд на колхозных полях я была награждена Золотой Звездой Героя Социалистического Труда. А сколько еще выдающихся мастеров высоких урожаев, передовиков общественного животноводства вырастила Советская Украина! 1.057 работников сельского хозяйства удостоены звания Героя Социалистического Труда, 59 тысяч награждены орденами и медалями. И теперь, когда Коммунистическая партия указала нам путь к крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства, мы трудимся еще больше и усерднее, чтобы все колхозники поднялись до уровня передовиков, а передовики — еще выше.

Наш Переяслав-Хмельницкий район соревнуется с Можайским районом, Московской области. В прошлом году я в

составе делегации украинских колхозников посетила Подмоскovie. Нас встретили там, как родных братьев и сестер, показали свои достижения. Тогда между нами и был заключен договор на социалистическое соревнование.

Недавно делегация можайских колхозников побывала в нашем районе. Тысячи людей собрались на городской площади имени Богдана Хмельницкого. По старинному обычаю я поднесла нашим русским братьям хлеб соль. С Екатериной Николаевной Авсевич мы обнялись и расцеловались, как родные сестры. Она работает звеньевой в подмосковном колхозе «Майское утро», как и я, выращивает картофель. В прошлом году обогнала меня Екатерина Николаевна по урожаю картофеля. И ничего удивительного в этом нет. Как и большинство других подмосковных колхозников, она сажает картофель квадратно-гнездовым способом, который облегчает труд и обеспечивает высокие урожаи.

Вместе с можайскими колхозниками мы подвели итоги совместного соревнования, взяли новые, более высокие обязательства на этот год. Используя опыт русских друзей, колхозы нашего района весной посадят весь картофель и многие другие культуры квадратно-гнездовым методом.

Дружба украинских и русских колхозников растет и крепнет из года в год. Многие колхозы Украины держат тесную связь с колхозниками Российской Федерации. Эта связь приносит замечательные результаты.

Нерушимую дружбу украинского и русского народов, всех народов Советского Союза выковала наша любимая Коммунистическая партия. Она привела нас к свободной и радостной жизни, она приведет нас к победе коммунизма.

**Елена ХОБТА.**

Звеньевая колхоза им. Шевченко, Переяслав-Хмельницкого района, Киевской области, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета УССР.



КИЕВ. Здание филиала Центрального музея Владимира Ильича Ленина.

## В столице республики

Над самым Днепром раскинулся красавец Киев — столица цветущей Советской Украины. Тысячи нитей связывают этот политический, экономический, научный и культурный центр республики со всей нашей Родиной — великим Советским Союзом.

Киевские заводы дают стране экскаваторы и станки-автоматы, плывучие электростанции и теплотехники, электрическую и газовую аппаратуру, мотоциклы и фотоаппараты, точные приборы и другую продукцию, которая не выпускалась здесь до войны. Сейчас гораздо больше, чем в довоенное время, производится обуви, шелковых тканей, трикотажа, готовой одежды, кондитерских и прочих изделий широкого потребления.

За послевоенные годы Киев расширился. Введено в строй более полутора миллионов квадратных метров жилой площади. Скоро будет завершена застройка центральной городской магистрали — Крещатика. Повсюду появились замечательные по своей архитектуре здания, облицованные цветным гранитом, красивыми керамическими плитками. Вот уже пять лет киевляне пользуются газом — удобным и дешевым топливом. Газифицировано свыше 75 тысяч квартир, 710 коммунальных бытовых и культурных учреждений, 55 промышленных предприятий. В 1955 году намечено полностью завершить газификацию города, более чем вдвое увеличить мощность водопровода. Еще более благоустроенными станут киевские площади, улицы, многочисленные сады и парки, увеличится количество трамваев, автобусов и троллейбусов.

Неуклонно развиваются наука и культура. Тысячи ученых работают в Академии наук и Академии архитектуры Украинской ССР, в лабораториях и научно-исследовательских институтах. Аудиторный государственный университета, различных институтов и техникумов заполняют свыше 50 тысяч студентов. В 212 средних, неполных средних и специальных школах учится более 140 тысяч детей. В городе открыты первые в республике планетарий и телевизионный центр. К услугам трудящихся 7 театров, 60 клубов и дворцов культуры, 900 библиотек. В городе имеется 12 музеев.

В эти торжественные дни на предприятиях столицы Украины еще шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий партии и правительства.

**Редактор**

**У. В. МОКРИНСКАЯ.**

## СПАСИБО РУССКОМУ НАРОДУ

Хороша ты, даль степная,  
За широкой светлой речкой.  
Ни конца тебе, ни края,  
Так и дружбе нашей вечной.  
Ой, шумят моря пшеницы,  
Города растут красивей.  
Здесь ходил Богдан Хмельницкий  
В бой, чтоб вместе жить с Россией.  
Мы без русского народа

Светлой доли не нашли бы,  
Дружба крепнет год от года.  
Всей Руси за то спасибо!  
От Амура до Дуная  
Пусть хлеба стоят стеною.  
Украина золотая  
Будем вечно жить с Москвою!  
А. ТИМЧЕНКО.